



## ФОМИН Олег Юлианович



*Родился 14 июня 1951 года,  
погиб 7 мая 1987 года,  
посмертно награжден орденом  
Красной Звезды, похоронен  
в Красноярске-26 (сейчас Железногорск)*

Олег Фомин родился и вырос в закрытом городе Красноярск-26. Его родители, Розалия Федоровна и Юлиан Петрович, рассказывают, что он был очень общительным мальчиком. В свободное время занимался спортом — играл в хоккей, ходил в тир, потом в секцию бокса. А еще участвовал в художественной самодеятельности, играл на гитаре, учился бальным танцам. Дни его всегда были насыщены. Помогал в домашних делах. Был трудолюбивым, очень добрым и внимательным сыном. Имел сильный, волевой характер. Его классная руководительница Н. Ф. Юрлова вспоминает:

— Любил выступать перед учащимися на политические и военные темы. Принимал активное участие в проведении классных и школьных вечеров. В школе и классе его уважали. Был веселым и внимательным.

Олег много читал. Особенно любил книги о подвигах, о мужественных людях. Скорее всего, под влиянием прочитанных книг он выбрал для себя военное училище. Он хотел стать офицером. В выпускном классе его учительница Н. И. Сигаева по поводу судьбы военного однажды ему сказала, что ему не будет покоя, что в ночь-полночь его могут поднять, что у него не будет постоянного дома. На что Олег ответил: «Вот и хорошо. Неужели жизнь нам дана однажды для того, чтобы ее продремать в кресле перед телевизором?»

В 1978 году, получив среднее образование, Олег поступил в Томское высшее военное командное ордена Красной Звезды училище связи. Как в школе, так и в военном училище занимался разными видами спорта. С первого курса до окончания училища был командиром отделения. На третьем курсе вступил в члены КПСС. Розалия Федоровна вспоминает:

— Олега направили служить на Дальний Восток в Дальнереченск начальником стратосферной станции (станция дальней связи). В августе 1985 года он

подал рапорт, чтобы его направили служить в Афганистан. Там он был назначен начальником передвижной радиостанции, участвовал в боевых действиях. В ноябре при выполнении боевого задания его радиостанция подорвалась на mine. Водитель погиб, а Олега сильно контузило, он лежал в госпитале.

В сентябре 1986 года Олега Фомина назначили командиром части специального назначения. Эта небольшая специально обученная часть для ликвидации душманских банд в горах. Воевал в горах провинции Забуль, рядом с пакистанской границей, в обязанность входило не пропускать караваны душманов, везущих оружие через горы из Пакистана, и ликвидировать мелкие банды душманов.

Идя на задание, старались больше взять с собой боеприпасов, продуктов не брали, только воду. Иногда приходилось по трое суток быть без пищи, ждать, когда ее доставит вертолет.

В апреле 1987 года Олег с солдатами был переброшен на вертолетах в пустыню Регистана для ликвидации банд душманов. После выполнения боевого задания, возвращаясь в расположение части, при взлете на аэродроме в городе Лашкаргах 7 мая вертолет, в котором находился Олег, был сбит ракетой.

Начальник штаба части, которой командовал Олег, рассказал родителям, что разговаривал с Олегом по радиации из части. Олег сообщил ему, что вылетает на вертолете. Не прошло и двадцати минут после разговора, как начальник штаба услышал сигнал тревоги — длинную автоматную очередь, он выскочил и спросил: «Что случилось?» Радист сообщил ему, что командир погиб. Солдаты поклялись, что отомстят за гибель командира. На следующий день они перехватили большой караван с оружием и уничтожили его.

До замены Олегу Фомину оставалось служить два месяца. В мае он должен был получить звание капитана.